
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

З А К О Н 
ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКО- 
НОТ ЗА ПРИЈАВУВАЊЕ НА ЖИВЕАЛИШТЕТО 

И ПРЕСТОЈУВАЛИШТЕТО НА ГРАЃАНИТЕ 

Член 1 
Во Законот за пријавување на живеалиштето и 

престојувалиштето на граѓаните („Службен весник на 
Република Македонија” број 36/1992, 12/1993, 43/2000, 
66/2007, 51/11, 152/15 и 55/16 и „Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 302/20 и 67/22), 
членот 2 се менува и гласи: 

„Живеалиште е место и адреса во Република Север- 
на Македонија каде што граѓанинот живее, односно се 
населил со намера постојано да живее заради оствару- 
вање права и обврски од семeјниот, професионалниот, 
економскиот, социјалниот, културниот живот, како и 
остварување слични интереси. 

Престојувалиште е место и адреса во Република Се- 
верна Македонија во кое граѓанинот привремено прес- 
тојува поради одредени причини, без да има намера по- 
стојано да живее. 

Место е градот Скопје, како посебна единица на 
локалната самоуправа, општината, односно градот и 
селото во состав на општината. 

Адреса е улица или булевар и куќен број или друг 
инфраструктурен објект (плоштад и слично). 

Бездомник е лице кое нема живеалиште и личен 
документ за идентификација издаден од надлежен ор- 
ган во Република Северна Македонија.“. 

Член 2 
Во член 3 ставот 1 се менува и гласи: 
„При промена на живеалиштето, по донесување на 

новoто решение за пријавување живеалиште, на граѓа- 
нинот му се одјавува претходното живеалиште.“. 

По ставот 4 се додаваат два нови става 5 и 6, кои 
гласат: 

„Граѓанин кој подолг временски период е сместен во 
социјална, односно здравствена установа, може да 
пријави живеалиште на адреса на социјалната, односно 
на здравствената установа. 

Бездомник може да пријави живеалиште на адреса 
на Центарот за социјална работа, или на адреса на фи- 
зичко лице кое се согласило бездомникот да пријави 
живеалиште на неговата адреса.“. 

Член 3 
Членот 3-а се менува и гласи: 
„Пријавување и одјавување живеалиште и пријаву- 

вање промена на адреса на стан се врши врз основа на 
поднесено барање од страна на граѓанинот. Барањето со 
потребната документација може да се поднесе и во 
електронска форма преку квалификувана електронска 
препорачана достава со употреба на средство за елек- 
тронска идентификација преку Националниот портал за 
електронски услуги, во согласност со прописите од 
областа на електронското управување и електронските 
услуги. 

Бездомник кој пријавува живеалиште на адреса на 
Центар за социјални работи, барањето од ставот 1 на 
овој член го поднесува во присуство на службено лице 
од Центарот за социјални работи. 

Кон барањето од ставот 1 на овој член се доставува 
еден од следниве документи: 

- доказ за сопственост на станот на кој се пријавува 
живеалиштето, 

- договор за закуп на станот на кој се пријавува жи- 
веалиштето склучен во писмена форма и заверен од но- 
тар, 

- договор за послуга склучен во писмена форма и 
заверен од нотар, 

- договор за доживотна издршка склучен во писме- 
на форма и заверен во согласност со закон, со кој се 
воспоставува заедница на живот на давателот и прима- 
телот на доживотната издршка, 

- писмена потврда издадена од општината, со која се 
потврдува постоење бесправно изграден објект за 
живеење на кој не му е утврден правниот статус (со или 
без поднесено барање за утврдување правен статус на 
бесправно изграден објект), со наведување постојна 
улица и број а, доколку ја нема, се наведува најблиска- 
та улица, 

- решение за данок на имот за станбен објект во кој 
граѓанинот живее и доказ за платен данок за имот за 
наведениот објект, 

- писмено известување за граѓанинот од социјал- 
ната, односно здравствената установа во која е смес- 
тен, во кое се наведува адресата на установата и целта 
поради која се дава известувањето или 

-писмено известување за бездомник од надлежниот 
центар за социјална работа до Министерството за внат- 
решни работи. 

Кога кон барањето е доставена потврда од ставот 3 
алинеја 5 на овој член или решение од ставот 3 алинеја 
6 на овој член, Министерството за внатрешни работи 
врши теренска проверка заради утврдување на фактич- 
ката состојба. 

Доколку граѓанинот не може да достави некој од 
доказите од ставот 3 на овој член, кон барањето од ста- 
вот 1 на овој член може да достави писмена изјава за- 
верена на нотар од физичко лице кое е сопственик на 
стан, кое се согласило граѓанинот да пријави живеа- 
лиште на неговата адреса, кон која се приложува и до- 
каз за сопственост на станот. 

Лице над 18 години пријавува промена на живеа- 
лиште или промена на адреса на стан на адреса на ро- 
дител врз основа на дадена изјава од страна на родите- 
лот пред работник од надлежната служба во Министер- 
ството за внатрешни работи. 

При промена на живеалиште, односно промена на 
адреса на стан на подрачјето на различни општини, 
Министерството за внатрешни работи донесува реше- 
ние во рок од 15 дена од денот на поднесување на бара- 
њето од ставот 1 на овој член. Решението може да се 
издаде и во форма на електронски документ, кој се дос- 
тавува на профилот на граѓанинот на Националниот 
портал за електронски услуги или преку квалификува- 
на електронска препорачана достава на електронската 



 

адреса наведена од подносителот на барањето, во сог- 
ласност со прописите од областа на електронското уп- 
равување и електронските услуги и од областа на елек- 
тронските документи, електронската идентификација и 
доверливите услуги. 

Решението од ставот 7 на овој член се издава на 
подносителот на барањето од ставот 1 на овој член. 

Против решението од ставот 7 на овој член може да 
се поднесе жалба до Државната комисија за одлучува- 
ње во управна постапка и постапка од работен однос во 
втор степен и со употреба на средство за електронска 
идентификација преку Националниот портал за елек- 
тронски услуги или преку посредник за администра- 
тивни услуги по електронски пат, во согласност со про- 
писите од областа на електронското управување и 
електронските услуги во рок од осум дена од денот на 
поднесувањето на решението. 

По барањето од ставот 2 на овој член Министер- 
ството за внатрешни работи донесува решение во рок од 
15 дена од денот на поднесување на барањето. Ре- 
шението може да се издаде и во форма на електронски 
документ кој се доставува на профилот на граѓанинот на 
Националниот портал за електронски услуги или преку 
квалификувана електронска препорачана достава на 
електронската адреса наведена од подносителот на 
барањето, во согласност со прописите од областа на 
електронското управување и електронските услуги  и од 
областа на електронските документи, електронската 
идентификација и доверливите услуги. 

Решението од ставот 10 на овој член се подигнува од 
страна на бездомникот во присуство на службено лице 
од центарот за социјални работи. 

При промена на живеалиште, односно промена на 
адреса на стан на подрачјето на иста општина, односно 

Во евиденцијата за престојувалиштето се собираат, 
обработуваат и се чуваат следниве лични податоци: ре- 
ден број, име и презиме на лицето што пријавува прес- 
тојувалиште, број на лична карта и орган кој ја издал, 
адреса на која се пријавува, датум на пријавување и за- 
белешка. 

Личните податоци содржани во евиденциите од 
ставот 1 на овој член се обработуваат заради оствару- 
вање на целите утврдени со овој закон, во согласност со 
прописите за заштита на личните податоци. 

Личните податоци содржани во евиденциите од 
ставот 1 на овој член се чуваат трајно. 

Министерството за внатрешни работи обезбедува 
заштита на податоците од ставот 1 на овој член од не- 
овластен пристап и користење на истите.“. 

Член 7 
Во член 13 во ставот 1 зборовите: „Претпријатијата 

и другите правни“ се заменуваат со зборот „Правните“. 
 

Член 8 
Членот 14 се менува и гласи: 
„Државните органи, правните лица и физичките лица 

можат да ги користат податоците од евиденциите во сог- 
ласност со закон, кога за тоа имаат правен интерес.“. 

Член 9 
Во членот 16 зборовите: „не ќе“ се заменуваат со 

зборовите: „нема да“. 

Член 10 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на 

објавувањето во „Службен весник на Република Север- 
на Македонија“. 

на подрачјето на општините во Градот Скопје,  Минис-    
терството за внатрешни работи во рок од 15 дена од де- 
нот на поднесување на барањето врши евидентирање на 
промената во евиденцијата за живеалиште. 

Пријавување престојувалиште на граѓанинот се 
врши врз основа на поднесено барање. 

При пријавување престојувалиште Министерството 
за внатрешни работи во рок од 15 дена од денот на 
поднесување на барањето врши евидентирање на прес- 
тојувалиштето на граѓанинот во евиденцијата за прес- 
тојувалиште.“. 

Член 4 
Во член 4 во ставот 1 зборот „три“ се заменува со 

зборот „осум“, а запирката по зборот „престојувалиш- 
тето“ и зборовите: „а да го одјави непосредно пред за- 
минувањето“ се бришат. 

Член 5 
Во членот 6 по зборот „домови,“ се додаваат зборо- 

вите: „како и“, зборот „организација“ се заменува со 
зборот „установа“, и зборовите до крајот на реченицата 
се бришат. 

 

Член 6 
Членот 12 се менува и гласи: 
„Министерството за внатрешни работи води еви- 

денција за живеалиштето и за престојувалиштето на 
граѓаните. 

Во евиденцијата за живеалиштето се собираат, обра- 
ботуваат и чуваат следниве лични податоци: реден број, 
датум на приемот на барањето, подносител на барањето, 
кратка содржина на барањето, записник за дејства во по- 
стапката со број и датум, одлука по барањето (уважено, 
одбиено, отфрлено), рок на решавање (во законски рок 
или по истекот на законски рок) и забелешка. 

Евиденцијата за живеалиштето може да се води и во 
евиденцијата за издадени лични карти. 

  


